

# “长春市中小学爱国主义教育百子林”植绿行动“绿动吉林” 长春十校百名少年共同种下白桦“百子林”

春光正好万物苏,植树添绿正当时!

4月20日上午,长春10所中小学——吉林省第二实验学校、东北师范大学附属小学、天津路小学、树勋小学、解放大路小学、明德小学、长春市第一〇八学校、长春高新第一实验学校、长春五十二中赫行实验学校、吉林大学附属中学共百名学生及老师和家长齐聚南湖公园白桦林,共同种下了“长春市中小学爱国主义教育百子林”,为美丽的南湖公园又增添了一片新绿,播种下一片希望。本次活动由城市晚报社、长春市林业和园林局和长春市南湖公园主办,旨在深入贯彻习近平生态文明思想,激发青少年一代保护生态环境意识,推进绿美吉林建设。



吉林省第二实验学校“护林一小队”



东北师范大学附属小学“护林二小队”



天津路小学“护林三小队”



树勋小学“护林四小队”



解放大路小学“护林五小队”



城市晚报资深记者吕向向吉林省第二实验学校大队辅导员丁萌老师授“流动护林旗”



明德小学“护林六小队”



长春市第一〇八学校“护林七小队”



长春高新第一实验学校“护林八小队”



长春五十二中赫行实验学校“护林九小队”



吉林大学附属中学“护林十小队”

## “百子林”护林小队 百名“护林小卫士”名单

**吉林省第二实验学校“护林一小队”**  
1号王圣迪 2号闫诗兮 3号尹浩轩 4号桂梓聿 5号单鹏弛 6号高瑞 7号单铭格 8号赵伊莹 9号陈梓林 10号依宜好

**东北师范大学附属小学“护林二小队”**  
11号陆嘉怡 12号郑晓鸥 13号谭嵩格 14号于铭泽 15号杨熠曦 16号邹泓朵 17号张冠昊 18号孙一然 19号周念东 20号贺贤文

**天津路小学“护林三小队”**  
21号徐芳怡 22号程梓轩 23号张心蕊 24号吴舒涛 25号段雨希 26号郭佳欣 27号刘安吉 28号岳麟 29号张惟飞 30号杜立铭

**树勋小学“护林四小队”**  
31号林千又 32号孙胤博 33号姜懿轩 34号高艺萌 35号惠跃洪 36号闵禹皓 37号孙书瑶 38号丁钰洋 39号白翔宇 40号王嘉钰

**解放大路小学“护林五小队”**  
41号王梓奕 42号崔楚乔 43号刘奕麟 44号任毅 45号徐卓然 46号汪郡然 47号关鑫宇 48号刘佳薇 49号牛晓颖 50号张洋

**明德小学“护林六小队”**  
51号王峻熙 52号史天晓 53号张冬莹 54号张芸熙 55号刘夏蕊 56号马靖尧 57号杜韵焱 58号谭若熙 59号曲展莹 60号刘嘉琦

**长春市第一〇八学校“护林七小队”**  
61号于君尧 62号曹瀚兮 63号杨思然 64号陆建羽 65号刘恩钰 66号王钰萌 67号孙梦一 68号冯奕霏 69号曲涵溪 70号张悦涵

**长春高新第一实验学校“护林八小队”**  
71号耿子睿 72号汪奕辰 73号李佳诺 74号周婉兮 75号李若伊 76号李博涵 77号康思维 78号陈诗涵 79号孙牧涵 80号张霖赫

**长春五十二中赫行实验学校“护林九小队”**  
81号王艺霖 82号李贺蓝婷 83号邱实 84号徐浩瀚 85号张煦 86号郭轩伊 87号宫品沙 88号徐诺 89号宋峻熙 90号常那依

**吉林大学附属中学“护林十小队”**  
91号王婧瑞 92号张娅翕 93号王琳歆 94号刘金翔 95号王紫涵 96号姜雅心 97号梁文琦 98号杨杰琼 99号李宜蔚 100号李雨泽

策划:史慧玉 沈雪峰  
本版文字 城市晚报全媒体记者 沈雪峰 吕闯  
本版图片 城市晚报全媒体记者 李杨摄

## 百棵新植白桦树迎风而立

昨日9时,活动在长春南湖公园白桦林正式开始。“南湖公园的白桦林自然生态区占地约3.2公顷,始建于上世纪六十年代,是长春市区内树龄最长的白桦树,白桦林环境优美,朴素静雅,吸引大量市民游客前来写生和拍照……”植树前,南湖公园技术科工作人员介绍了公园白桦林整体的情况及所赋予的意义等,同时向广大青少年发起倡议,呼吁大家以实际行动践行绿色发展理念,成为绿色发展的先锋力量,为大美吉林、生态吉林做出应有的贡献。

现场,本报记者将“流动护林旗”授给吉林省第二实验学校,该校师生会不定期地前来进行小树的基本养护和维护,包括配合公园工作人员修剪树枝、清扫落叶等,确保小树们健康成长。“流动护林旗”定期内会“流动”到下一所学校,由下一所学校开展“护林任务”。

随后,学生、老师和家长分别来到指定地点,工作人员为大家讲解了栽植要点及注意事项后开始

种植。树苗入坑、摆直扶正、挥锹填土、培土压实、浇水灌溉……大家分工协作、井然有序,默契配合,现场热情洋溢、干劲十足。

经过一个多小时的辛勤劳动,百棵白桦树全部种植完毕,孩子们的脸上都洋溢着劳动的喜悦和成就感。新植的树苗错落有致,迎风而立,姿态优美,树干笔直,洁白雅致,为南湖公园又增添了一片新绿,为城市又增添了一份生机盎然,蓬勃希望!

## 写满梦想的标牌挂在树杈上

树木栽植后,学生们把自己学校名、姓名、栽种时间和梦想愿望的“小标牌”,如矿泉水瓶等挂在树杈上。“植树造林 保护地球!”“种下希望 收获未来!”“绿动吉林 立德树人!”……一棵棵树木和标牌承载着青少年的梦想和希望,也共同见证“绿动未来 我和小树一起成长”的美好夙愿!

今年11岁的依宜好同学在将自己精心制作的塑料瓶挂在树上后显得很开心,她在寄语中写道:“他年若作擎天柱,共我人间护绿疆!”依宜好说,她除了在

瓶子上写下了心愿,还在上面画了树木、花朵等图案,体现出生机勃勃的感觉。她感觉植树的活动特别有趣,还可以美化环境,她会经常回来看看这些小树的。

长春五十二中赫行实验学校校长助理颜东霞老师在接受记者采访时表示,十年树木,百年树人,城市晚报主办的这次活动特别有意义,能有这样一个机会参与到“百子林”的植绿行动中,对孩子们来说,既是一次劳动的体验,也是一次爱国主义的教育,同时也是热爱家乡重视生态环境保护的一次实践教育,特别希望以后这样的活动能够继续延续下去。

“故今日之责任,不在他人,而全在我少年。”少年智则国智,少年富则国富,少年强则国强……”活动尾声,百名学子在白桦“百子林”前齐声朗诵《少年中国说》,以此来表达热爱祖国的赤诚之心,朗诵铿锵有力,情感真挚,将植树行动推向高潮!

## 带动更多人成为绿色发展“播种者”

此次植树行动,长春市南湖公园提前谋划,积极布置,在白桦林整理好植树场地,预备好百余棵

优质白桦树苗,并现场为大家讲解了栽植要点及注意事项等。

长春市南湖公园技术科副科长宋泓言说,此次学生们种植的白桦树树龄在六七岁左右,树高在四五米左右,这样有利于孩子们在种植过程中比较好操作。植树过程中孩子们热情高涨,树木种植得也比较好,之后南湖公园也将加强绿化养护工作,包括树木的支撑,浇水灌溉等,确保树苗健康茁壮成长,打造更加美丽丰富的白桦林景观,为市民提供优美、舒适的游园环境。

长春市南湖公园办公室工作人员侯玉玲说,城市晚报社、长春市林业和园林局和南湖公园一起开展的“爱国主义教育百子林”义务植树活动,既是响应国家生态文明建设号召,更是一堂生动的爱国主义实践课。未来,公园也将深耕“植树人”长效机制,把“百子林”打造成可触摸的生态课堂、可传承的精神地标,带动更多市民成为绿色发展的“播种者”与“守护者”,让爱国主义情怀与生态文明理念代代相传,共同绘就人与自然和谐共生的壮美画卷!



植树现场